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عضو سابق شورای شهر تهران با بیان اینکه شورای 
شهر باید به موضوع فروش آثار فاخر موزه امام علی ورود 
کند، گفت نگرانی و دغدغه اصلی من این است که شورا 
به شورای شهرداری تبدیل شده باشد و این وضعیت 
شایسته شورای شهر تهران نیست. شورا باید به‌دقت 
ابعاد مختلف موضوعات را بررسی کرده و پس از ارزیابی 
دقیق، اظهارنظر کند. به نظر می‌رسد اظهارنظرهای 
موافق با این اقدام صورت گرفته از سوی شورا بیشتر 

توجیه کردن است. 
به گزارش گروه شهرنوشت »توسعه‌ایرانی« در 
روزهای گذشته ناصر امانی عضو شورای شهر تهران 
در صحن شورا موضوع به امانت گرفته شدن 30 اثر از 
آثار هنرمندانی چون هانیبال الخاص را که در موزه امام 
علی)ع( قرار داشت در صحن شورا مطرح و اعلام کرد 
که از مدت زمان مشخص شده برای بازگشت این آثار 
حدود دو ماه گذشته و این آثار هنوز به موزه بازنگشته 
است. در همین رابطه یکی از معاونان شهردار تهران در 
پاسخ به تذکر امانی در همان صحن شورا اعلام کرد که 
تابلوها به موزه بازگشته است اما این گفته معاون شهردار 
در حالی تیتر اخبار شد که چند روز بعد خبر فروش 
14 اثر از آثار به امانت گرفته شده از موزه امام علی)ع( 
برخروجی سایت »World art Dubai« قرار گرفت 
و همه را در بهت و حیرت فرو برد. بعد از آن نیز یک عضو 
هیات مدیره سازمان فرهنگی هنری شهرداری تهران 
در رابطه با اخبار منتشرشده مبنی بر ناپدید شدن 
و فروش ۳۰ تابلوی نفیس و ارزشمند موزه امام علی 
شهرداری تهران اظهار کرد: »ارزش این آثار جمعا به 
۳ میلیارد تومان هم نمی‌رسد، چه برسد به ۳۰ میلیارد 
تومانی که نقل شده است.« اما اظهارنظرها درخصوص 
آثار فروخته شده به همین مطلب ختم نشده و در حالی 
که مهدی چمران، رئیس شورای شهر تهران در جمع 
خبرنگاران اعلام کرده بود »آثار ارزشمند موزه‌ها خارج 
نمی‌شوند اما خروج سایر آثار، روال موزه‌های دنیاست!« 
احمد محیط‌ طباطبایی، رئیس بخش ایران در شورای 
بین‌المللی موزه‌ها، ایکوم، با رد ادعای چمران در واکنش 
به اظهارنظر او و تمایز گذاشتن میان گالری و موزه گفت: 
»موزه‌ها بر اساس تعریف کلی موزه‌های جهان و شورای 
بین‌المللی موزه‌ها )ایکوم( حق فروش اموال خود را 
ندارند و به هیچ‌وجه نمی‌توانند در چارچوب فروش 

اموال وارد شوند«. 
اما آنچه که مشخص است 14 اثر فاخر در خارج 
از کشور فروخته شده است و به گفته امانی عضو 
شورای شهر تهران باید تلاش کرد تا از فروش سایر آثار 

جلوگیری شده و به کشور بازگردانده شوند. 

چه کسی تشخیص داده که این تابلوها 
باید به فروش برسد؟

در همین رابطه نیز زهرا نژادبهرام 
بر نقش نظارتی شورای شهر 

تاکید کرده و در گفت‌وگو با 
»توسعه‌ایرانی« درباره 

ماجرای فروش 
تابلوهای موزه امام 

علی)ع( بعد از 
اینکه به 

نت  ما ا

واگذار شده بودند، گفت: باید به این موضوع توجه داشت 
که این موارد از اموال شهرداری تهران است. درخصوص 
تابلوهای موزه امام علی)ع( هم بالاخره این موضوع که 
مورد نظر شورا است باید به‌صورت دقیق بررسی شود 
و جزییات آن طبق روال، در بستر شورا مطرح شده و 

اعضای شورا باید در جریان جزئیات قرار می‌گرفتند.
وی ادامه داد: در صورت نیاز به فروش و یا هر دلیل 
دیگری باید این آثار کارشناسی شده و اگر لازم بود به 
فروش برسد باید مورد بررسی قرار می‌گرفت. در حال 
حاضر سوالاتی درخصوص این ماجرا مطرح است از 
جمله اینکه آیا ضرورت فروش این اموال بررسی شده 
است؟ آیا قیمت‌گذاری به‌درستی صورت گرفته و چه 
کسانی تشخیص داده‌اند که این تابلوها قابل استفاده 
هستند یا نه؟ این موارد نشان‌دهنده وجود یک مسیر 
بسیار طولانی و پیچیده در فرآیند تصمیم‌گیری است.

این عضو سابق شورای اسلامی شهر تهران 
خاطرنشان کرد: این نوع فروش آثار موزه از نظر 
منطقی و در فرآیند اداری شهرداری و شورا امکان‌پذیر 
نیست. برای عقد قرارداد اگر قرار نباشد که به مناقصه 
و مزایده گذاشته شود حداقل باید سه قیمت از منابع 
معتبر دریافت یا مجوز ترک تشریفات اخذ شود. اما 
بدون اینکه این مسیر طی شود و روند قیمت‌گذاری 
مشخص باشد صرفا بنابر یک درخواست چنین اتفاقی 
صورت گرفته است. چه کسی تشخیص داده است که 
این تابلوها باید به فروش برسد و آیا جلسه کارشناسی 
برگزار شده و چه کسانی در این جلسه حضور 
داشته‌اند؟ همه این موارد موضوعاتی است 
که باید جزئیات آن در شهرداری تهران 

مشخص می‌شد.

تناقضات در صحبت‌های مسئولان 
شهرداری زیاد است

نژادبهرام تصریح کرد: متاسفانه 
اینکه شورا در جریان فرآیند قرار گرفته 
باشد و مجوزهای لازم برای تشریفات و 
قیمت‌گذاری به دقت انجام شده است و 

تشخیص داده‌اند که این تابلوها باید به فروش برسد  
بررسی شود، به درستی اعلام نشده است. ظاهرا آنچه 
که حادث شده این است که هیچ کدام از این موارد 
اعلام نشده است جز اینکه یک خبر درز می‌کند و بعد 
مسئولان شهرداری نسبت به آن پاسخ می‌دهند و در 
این بین، گاهی گفته می‌شود که اموال فروخته نشده و 
گاهی دیگر اعلام می‌شود که فروخته شده‌اند و تناقضات 
وجود دارد، این‌ها جزء اموال عمومی مردم هستند. مگر 

ما می‌توانیم درباره اموال عمومی اینگونه رفتار کنیم؟
وی ادامه داد: با توجه به روند خروج و فروش این آثار 
به نظر می‌رسد که دور از منظر و دور از چشم این کار 
را انجام می‌دهند و از سوی نهادهای نظارتی، از جمله 
کمیته نظارت و کمیته حقوقی شورا، باید این موضوع 
به‌طور کامل بررسی شود. اینکه هر کاری شهرداری 
می‌کند برخی از اعضای شورا از آن حمایت می‌کنند 
صورت خوشی ندارد چراکه شورای شهر نماینده 
مردم است و اگر اشتباهی در شهرداری تهران صورت 
می‌گیرد شورا موظف است آن را بررسی کرده و در 
 صورت وجود اشتباهات در شهرداری، به‌طور شفاف 

اعلام کند. 

این شورا، شورای شهرداری است
 نه شورای شهر تهران

عضو سابق شورای شهر تهران با بیان اینکه اعضای 

شورای شهر، شورای شهر شهرداری نیستند بلکه 
شورای شهر تهران هستند، گفت: این رفتار شان و 
جایگاه شورا را با چالش روبرو می‌کند و این در شان مردم 

ایران و مردم تهران نیست. 
نژادبهرام با بیان اینکه موضوعاتی که برای فروش 
آثار مطرح می‌شود بهانه است، گفت: اگر مسیر قانونی 
برای این اقدام طی شده است، بنابراین موضوع در 
مسیر قانونی طی می‌شود، اما اگر این موضوع به‌عنوان 
درخواست یک مدیر صورت گرفته است غیرقابل 
پذیرش است و نهادهای نظارتی و سازمان بازرسی 
کل کشور و از همه مهمتر شورای شهر تهران باید این 

موضوع را بررسی کنند.
وی تاکید کرد: نگرانی و دغدغه اصلی من این است 
که شورا به شورای شهرداری تبدیل شده است و این 
وضعیت شایسته شورای شهر تهران نیست. شورا باید 
به‌دقت ابعاد مختلف موضوعات را بررسی کرده و 
پس از ارزیابی دقیق، اظهار نظر کند. به نظر می‌رسد 
اظهارنظرهای موافق با این اقدام صورت گرفته از سوی 
شورا بیشتر توجیه کردن است اگر اسناد و مدارکی در 
این زمینه دارند که کار کارشناسی صورت گرفته است 
ارائه دهند و با درصورت وجود مستندات می‌توان از این 
اقدام دفاع کرد اما بدون وجود مدارک و مستندات لازم، 

به نظر می‌رسد که بیشتر اقدامات‌شان جنبه حمایتی 
دارد و می‌خواهند از یک کار غیرقانونی حمایت کنند.

با اظهارات زودهنگام برخی از اعضای موافق 
اعتمادعمومی صدمه می‌بیند

این عضو سابق شورای شهر تهران در پاسخ به این 
سوال که این نوع اقدامات تا چه میزان به اعتماد مردم 
که بزرگترین سرمایه‌اجتماعی است صدمه می‌زند، 
گفت: طبیعتا شورا علاوه بر اینکه باید بر مدیریت 
اجرایی شهر نظارت داشته باشد تقویت اعتماد عمومی 
که تنها سرمایه اجتماعی برای شورا است را نیز باید 
مدنظر قرار دهد. وقتی نتوانند این اعتماد عمومی را 
جلب کنند شأن و جایگاه شورا را زیر سوال می‌برند و به 
نظر می‌رسد با این اظهارنظرهای زودهنگام این اعتماد 

از بین می‌رود. 
نژادبهرام تاکید کرد: شورا در جایگاهی قرار دارد 
که می‌تواند بررسی‌های لازم را انجام دهد و انتظار من 
این است که شورای شهر تهران بررسی‌های لازم را در 
خصوص روند حقوقی این اقدام انجام دهد و نتیجه را به 
اطلاع مردم برساند. این موضوع کاملًا صریح و واضح 
است و چیز عجیب‌وغریبی نیست. شورا باید روند 
حقوقی را مورد بررسی قرار دهد؛ اما به نظر می‌رسد که 
این بررسی به‌طور کامل انجام نشده است، زیرا تناقضاتی 
که در اظهارات مختلف می‌بینیم، نشان‌دهنده این است 

که روند حقوقی مورد نظر به درستی طی نشده است. 
وی ادامه داد: باید توجه داشت که این اموال، اموال 
شهرداری نیستند و در واقع متعلق به مردم تهران 
هستند. تمامی این اموال به نوعی بیت‌المال مردم 
به شمار می‌روند. افرادی که در مدیریت شهری قرار 
دارند، باید به‌عنوان حافظان این اموال عمل کنند و نباید 
به‌راحتی و با تصمیمات زودهنگام، اقداماتی را بدون 
رعایت روال قانونی انجام دهند. امیدوارم که شورای 
شهر، که وظیفه نظارتی بر این امور را دارد، به این موضوع 
رسیدگی کند. مسئله‌ ما با آقای زاکانی نیست، تکلیف 
ایشان روشن است؛ موضوع اصلی ما شورای شهر است 

که باید به‌دقت این موضوع را بررسی کند.

رایگان شدن سرویس 
دانش‌آموزان استثنایی در کشور 

رئیس سازمان آموزش و 
پرورش کودکان استثنایی 
گفت: با کمک خیران و 
شهرداری‌ها امسال سرویس 
دانش‌آموزان در کشور رایگان 
خواهد بود.  به گزارش ایلنا، 
رئیس سازمان آموزش و پرورش کودکان استثنایی در آغاز سال 
تحصیلی جدید گفت: با کمک خیران و شهرداری‌ها سرویس 
دانش آموزان این مدارس امسال در کشور رایگان خواهد بود.  
الماسی ادامه داد: با حمایت دولت جمهوری اسلامی ایران برای 
اولین بار صد در صد سرویس دانش آموزان مدارس استثنایی 
رایگان انجام می‌شود. از شهردار تهران تشکر می‌کنیم که امسال 

برای دومین سال از این کار حمایت می‌کند.
    

رئیس بنیاد مستضعفان وعده داد:
تبدیل تمام مدارس سنگی 

به مدارس استاندارد تا دو سال دیگر 
رئیس بنیاد مستضعفان 
گفت: سیاست ما این است 
که در تمام مدارس سنگی را 
با هماهنگی وزارت آموزش 
و پرورش و سازمان برنامه 
و بودجه تا دو سال آینده به 
مدرسه مجهز استاندارد تبدیل کنیم که ایران تنها تهران تنها نشود 
و تمام تجهیزات و امکانات در سطح کشور توزیع شود.  به گزارش 
ایلنا، حسین دهقان در آیین بهره‌برداری و رونمایی از طرح‌های 
ارتقای عدالت آموزشی و پرورشی بنیاد مستضعفان اظهارداشت: 
معمولا نگاه آموزشی در کشورمان نگاه به گذشته و حجم قابل 
توجهی مطالب به دانش آموزان تحمیل می‌شود اما دانش‌آموزان 
در آینده در محیط کاری نیاز به الزامات محیط کاری دارند.  دهقان 
با بیان اینکه در عدالت آموزشی دسترسی‌ها را برای مناطق محروم 
بیشتر می‌کنیم، ادامه داد: شناسایی استعداد برتر را در اولویت قرار 
داده‌ایم و به دنبال این بودیم که پیوند بین مهارت‌ها و بوم زندگی 
افراد برقرار کنیم. در این روند سعی می‌کنیم به جای مهاجرت 

شاهد برگشت افراد به بوم زندگی خودشان باشیم. 
    

رئیس دانشگاه علامه طباطبایی:
بررسی مجدد درخواست اساتیدی که 

با آن‌ها قطع همکاری شده است
رئیس دانشگاه علامه 
طباطبایی از بررسی مجدد 
درخواست اساتیدی که با 
آن‌ها قطع همکاری شده است.  
»عبدالله معتمدی« درباره 
بررسی بازگشت اساتیدی که 
با آن‌ها قطع همکاری شده است، گفت: اگر عضوی از اعضای 
هیئت علمی بعد از ۵ سال ارتقا پیدا نکند، قانون به دانشگاه اجازه‌ی 
قطع همکاری می‌دهد.  وی ادامه داد: البته هر استادی که ارتباط 
استخدامی‌اش با دانشگاه قطع شده، اگر درخواست همکاری مجدد به 
دانشگاه بدهد، دانشگاه موظف به بررسی مجدد این درخواست است. 

    
سه انفجار شدید در کارخانه روغن گرمسار

رئیس هال احمر 
شهرستان گرمسار از انفجار و 
آتش‌سوزی در یک کارخا‌نه 
روغن در حو‌الی شهرک 
صنعتی گرمسار خبر داد.  
حمید مجیدی عصر دیروز 
گفت: تاکنون سه انفجار رخ داده و حجم آتش بالا است. ۱۲ مخزن 
میعانات نفتی در کارخانه وجود دارد و احتمال وقوع انفجارات 

بعدی زیاد است. 
اعزام ۲مصدوم با سوختگی ۹۰ درصد به بیمارستان

 این حادثه دو مصدوم با سوختگی ۹۰ درصد داشته که به 
بیمارستان اعزام شدند، حال این مصدومان وخیم گزارش شده است. 
هنوز اطلاع دقیقی از میزان خسارت این انفجار در دست نیست و 

امدادگران تا دقایقی دیگر اوضاع را تحت کنترل خواهند گرفت.
    

قوه قضاییه:
  شرط داوری به قراردادها اضافه می‌شود

رئیس مرکز حل اختلاف 
قوه قضاییه گفت: شرط داوری 
به قراردادها اضافه می‌شود. 
به گزارش ایسنا، »صادقی« 
در جلسه دیروز شورای عالی 
قضایی با اشاره به انعقاد 
تفاهم‌نامه همکاری این مرکز با سازمان ثبت اسناد و املاک 
اظهار کرد: در قالب این تفاهم‌نامه مقرر شد که در قباله‌ها و اسناد 
ازدواج شرط داوری )به صورت اختیاری( اضافه شود تا چنانچه 
اختلافی پیش آمد خانواده‌ها بتوانند به داور حرفه‌ای مراجعه 
کنند؛ داوران این حوزه نیز از داوران حرفه‌ای، دارای صلاحیت 

و پروانه خواهند بود. 
    

آرامستان جدید تهران کجاست؟
مدیر مطالعات خدمات 
شهری و محیط زیست مرکز 
مطالعات و برنامه‌ریزی شهر 
تهران جزئیاتی از آرامستان 
جدید تهران را تشریح کرد.  
فرهاد خسروانی در گفت‌وگو 
با ایسنا، در تشریح طرح جامع ارتقای عملکرد آرامستان بهشت 
حضرت زهرا )س( گفت: در طرح ارتقای عملکرد آرامستان، ۹ 
هدف کلی برای آرامستان بهشت حضرت زهرا )س( در نظر گرفته 
شده که منتج به ۲۹ راهبرد و ۶۲ سیاست شده است. همچنین ۱۵۲ 
برنامه اقدام و ۳۰ پروژه عملیاتی نیز تعریف شده است.  وی با اشاره 
به فعالیت بیش از ۵۰ساله آرامستان بهشت حضرت زهرا )س( و 
اندک ظرفیت باقی‌مانده از آن گفت: باتوجه به اینکه روزانه حدود 
۱۸۰ نفر متوفی داریم، ظرفیت فعلی این آرامستان تا سال آینده 
تکمیل خواهد شد و برای ۵۰ سال آینده نیاز به ۷ میلیون قبر جدید 
خواهیم داشت.  مدیر مطالعات خدمات شهری و محیط زیست مرکز 
مطالعات و برنامه‌ریزی شهر تهران در پایان گفت: با توجه به اینکه 
مالکیت این زمین به دست اوقاف است، با پیگیری‌های انجام شده 
توسط معاونت خدمات شهری و محیط زیست و سازمان بهشت 
زهرا )س(، امیدواریم وضعیت مالکیت و مکان‌یابی به زودی تثبیت 

شود تا بتوانیم با تمامی ظرفیت‌ها به خدمت‌رسانی ادامه دهیم. 

زهرا نژادبهرام در گفت‌و‌گو با »توسعه ایرانی«:از گوشه و کنار

تکلیف زاکانی که روشن است، شورای شهر فروش آثار موزه را بررسی کند

در حالی دولت بارها بر طبل بازگشت اساتید و دانشجویان اخراج‌شده در جریان 
اعتراضات ۱۴۰۱ کوبیده، شواهد نشان می‌دهد خبری از بازگشت اساتید به دانشگاه‌ها 

نیست. ماجرا از چه قرار است؟
»لیلا فرهادی« در این مورد در رویداد۲۴ نوشت: بازگشت اساتید اخراجی که عمدتاً به 
دلایل سیاسی و عقیدتی در سه سال دوران رئیسی و بعد از حوادث پاییز ۱۴۰۱ از تدریس 
محروم شده‌اند یکی از مهمترین وعده‌های پزشکیان در انتخابات بود. او با یکی از اساتید 
اخراج شده به نمایندگی از این جمعیت نسبتا پرشمار در نشست فرهنگی خود در صدا و 
سیما حاضر شد و در مراسم معارفه وزیر علوم خود صریحا دستور بازبینی احکام این اساتید 

را ابلاغ کرد. با این وجود به نظر می‌رسد هنوز فرجی حاصل نشده است.
گروهی از اساتید اخراج یا تعلیق شده از دانشگاه‌ها روز یکشنبه نامه‌ای خطاب به مسعود 
پزشکیان نوشته و اعلام کرده‌اند که برای بازگشت اساتید اخراجی به دانشگاه هیچ اقدام 

موثری صورت نگرفته است.
دوازده استاد اخراج یا تعلیق شده از دانشگاه در نامه‌ای که روز یکشنبه اول مهر منتشر 
شد پرسیده‌اند: »آیا اراده‌ای واقعی در کار است یا صرفا با بازگشت تعدادی انگشت‌شمار 

قرار است این موضوع مورد بهره‌برداری تبلیغاتی قرار گیرد؟«
اشاره آن‌ها به اظهارات رئیس جمهور، معاون اول و وزیر علوم در هفته‌های اخیر در مورد 

بازگشت اساتید و دانشجویان اخراج شده به دانشگاه است.
مسعود پزشکیان در جلسه معارفه سیمایی صراف به عنوان وزیر علوم خواستار بازنگری 
در پرونده دانشجویان و اساتید اخراجی دانشگاه‌ها شد و گفت: »از وزیر علوم می‌خواهم که 
قرارداد همه اساتیدی را که تاکنون اخراج شده‌اند یا لغو قرارداد شده‌اند، بازنگری کنید؛ 
دانشجویان را برگردانید. دانشجو اعتراض می‌کند، من هم باید جوابش را بدهم یا حرفش 

حق است که باید اطاعت کنم یا اینکه اشتباه می‌کند که هدایتش می‌کنم.«
در پی این دستور، سیمایی صراف وزیر علوم جدید هم از تشکیل کارگروه ویژه برای 

بررسی شکایات دانشجویان و اساتید تعلیقی یا اخراجی در وزارت علوم خبر داد.
سید رضا رئیس کرمی که به تازگی بعد از برکناری محمد مقیمی سرپرست دانشگاه 
تهران شده هم اعلام کرد از آنجایی که رئیس جمهور تاکید ویژه‌ای بر بازگشت به تحصیل 
اساتید و دانشجویانی که در سال‌های گذشته مورد بی مهری قرار گرفته‌اند، دارد، »در 
حال پیگیری هستیم تا دانشجویان به تحصیل و اساتیدی که به دلایل غیر اداری و غیر 

تخصصی، مورد بی مهری قرار گرفته‌اند، به محل کار خود بازگردند.«
در روز‌های بعد سیمایی صرف اعلام کرد اساتید اخراجی و تعلیقی کم و بیش 

بازگشته‌اند.
این اظهارات در حالی مطرح شده که اساتید اخراج شده نظر دیگری دارند. بجز نامه 
دوازده امضایی اساتید اخراجی که از عدم اقدام عملی برای بازگشت آنها به محیط دانشگاه 
خبر می دهد، چندین استاد اخراج شده هم در گفت و گو با رویداد۲۴ این مساله را تایید 

کرده اند.
مهدی خویی استاد اخراج شده دانشگاه علامه طباطبایی در گفتگو با رویداد۲۴ گفته تا 
امروز غیر از آنچه در رسانه‌ها و اظهارات پزشکیان در مورد بازنگری در پرونده‌های اساتید 

اخراجی مطرح شده، هیچ تحولی رخ نداده و تماسی با ما گرفته نشده است.
این استاد سابق رشته جامعه شناسی دانشگاه علامه می‌گوید روند بازنگری در پرونده‌ها 

روشن نیست. او گفته در وضعیت ابهام، درخواستی کتبی خطاب به وزیر علوم نوشته، اما 
هیچ پاسخی تاکنون دریافت نکرده است. به گفته خویی دانشگاه‌ها هنوز کمیته‌ای برای 
بازنگری پرونده‌ها تشکیل نداده اند و هر موقع در این باره از آن‌ها سوال می‌کنیم می‌گویند 

دلیلش این است که هنوز تیم قبلی نرفته و تیم جدید نیامده است.
ماجرا این است که دانشگاه‌ها برای اخراج اساتید و دانشجویان که همگی به نوعی به 

مساله اعتراضات پاییز مرتبط بوده اند، از دلایل محکمه پسند و اداری استفاده کرده‌اند.
محمدعلی کی‌نژاد، دبیر هیات عالی جذب شورای عالی انقلاب فرهنگی عملا از روند 
پرده برداشته است. او هفته‌های گذشته در یک نشست خبری اعلام کرد: »حدودا ۱۰۰ 
پرونده از اساتیدی که به دلیل مواضع سیاسی و حمایت از اغتشاشات در دانشگاه‌ها اخراج 
یا دچار مشکل شده بود، به شورای عالی انقلاب فرهنگی ارجاع و مورد بررسی قرار گرفت و 
از بین ۱۰۰ پرونده ارسالی به این شورا فقط ۵ استاد دانشگاه به دلیل حمایت از اغتشاشات 

از دانشگاه اخراج شده بودند.«

این یعنی مابقی این افراد که خودشان معتقدند اخراجشان به دلیل حمایت از اعتراضات 
بوده، در احکامشان به دلایل دیگری اخراج شده اند و قرار نیست به دانشگاه برگردند.

در نامه دوازده استاد و عضو هیات علمی دانشگاه‌ها به پزشکیان هم به این کلاه شرعی 
دانشگاه‌ها بر سر قانون اشاره شده است. آن‌ها با بیان اینکه »هنوز سازوکار روشنی در 
خصوص بازگشت استادان اخراجی به دانشگاه اعلام نشده« است خطاب به مسعود 
پزشکیان نوشته‌اند: »قرائن و شواهد موجود حکایت از موانعی دارد که سد راه بازگشت 

این افراد به دانشگاه شده‌اند.«
این استادان دانشگاه در نامه خود از جمله به »قوانین و مقررات ناقض آزادی آکادمیک 
که در سال‌های اخیر به تصویب رسید« و »دست نهاد‌های اقتدارگرای غیردانشگاهی را 
در سرکوب استادان باز گذاشت« اشاره کرده و نوشته‌اند: »آنچه تحت عنوان »قانونی 
بودن« اخراج استادان مطرح می‌شود، محصول این سازوکار شبه‌قانونی ناسالم و غیر 

مسئولانه است.«
وزیر علوم پزشکیان هم عملا به چنین مانعی اشاره کرده و آب پاکی را روی دست 
بسیاری از اساتید و دانشجوی معترض ریخته است. او گفته »در خصوص دانشجویان یا 

اساتید بازداشتی یا آن‌هایی که پرونده قضایی دارند ما دخالتی در امور قضایی نمی‌توانیم 
داشته باشیم.«

سیمایی صراف حتی اذعان کرده که بعید می‌داند قوه قضاییه مجدد پرونده‌ها را بررسی 
کند هرچند سعی کرده امیدش را از دست ندهد.

ترفند اخراج اداری، آموزشی و بازنشسته کردن اساتیدی که با حاکمیت همسویی 
ندارند، ترفند جدیدی نیست. اخراج عقیدتی و سیاسی اساتید در دهه ۸۰ با اسم رمز 
»بازنشستگی اجباری« انجام می‌شد. در سه سال ریاست جمهوری رئیسی روند 
بازنشستگی‌های پیش از موعد متوقف نشد، اما ترفند‌های جدید آموزشی و اداری هم 

به آن افزوده شد.
آرش بیدالله‌خانی، استاد اخراج شده دانشگاه فرودسی مشهد اخیرا به یکی از نمونه‌های 
این نوع اخراج اشاره کرده است. بیدالله خانی گفته او به همراه ۲۴ تن از اساتید دانشگاه 

فردوسی مشهد در سه سال اخیر اخراج شده اند.
او در مورد نحوه اخراج خود توضیح داده و گفته سال ۱۴۰۲ با درخواست او برای 
دانشیاری و تمدید قراداد موافق نشده است چرا که این درخواست با اعتراضات همراه شده 
و او »بحث‌های انتقادی« سر کلاس‌های خود می‌کرده. بید‌الله‌خانی می‌گوید »شهریور 
۱۴۰۲ برای تهیه برنامه درس‌ها به اتوماسیون مراجعه کردم و با حکم اخراج مواجه شدم... 

در پرونده من آمده بود که ضد نظام هستم و از اغتشاشات دفاع کرده‌ام.«
مهدی خویی، معلم جامعه شناسی و استاد اخراجی از دانشگاه علامه هم به رویداد۲۴  

می‌گوید دانشگاه‌ها همیشه اخراج‌ها را به بهانه‌های آموزشی یا اخلاقی انجام می‌دهند.
او درباره علت اخراج اساتید تاکید کرده کاری که دانشگاه‌ها انجام می‌دهند این است 
که پرونده اساتید را به دلیل مسائل اعتراضی باز کرده و آن‌ها را اخراج می‌کنند، اما بعد از 

آن دلایل دیگری را به عنوان سبب اخراج مطرح میکند.
خویی می‌گوید من مطمئنم تمام اخراج‌ها در جریان اعتراضات پاییز ۱۴۰۱ به خاطر 
حمایت اساتید از دانشجویان بوده، اما دانشگاه‌ها اقدامشان را بهانه‌های دیگری از جمله 

مسائل اخلاقی، قرادادی یا آموزشی توجیه کرده اند.
او می‌گوید در مورد پرونده خودش که بعد از ۷ سال تدریس در دانشگاه علامه، برکنار 
شد، هیچ دلیلی برای اخراج مطرح نشد و صرفا به او اطلاع دادند که قرارداد او دیگر تمدید 

نمی‌شود.
به گفته خویی در آن زمان در خواست بازنگری را به دانشگاه داده، اما با این درخواست 

موافقت نشده است.
او تاکید کرده وضعیت برای چندین استاد اخراجی دیگر که او از آن‌ها مطلع است هم 
به همین منوال است. »در مورد همه آن‌ها دلیل اخراج ذکر نشده و صرفا قطع همکاری 

صورت گرفته است.«
این استاد اخراجی دانشگاه علامه می‌گوید قطع همکاری و عدم تمدید قرارداد به این 
شکل غیر قانونی است و مبتنی بر قواعد دانشگاه نیست، چون برای اخراج استادی که 
قبلا گزینش و استخدام شده، تصمیم دانشگاه به تنهایی ملاک نیست بلکه یک کمیته‌ای 

متشکل از نماینده دانشجو و دانشگاه باید این تصمیم را اتخاذ کند.
نامه اساتید اخراجی و گفت‌و‌گوی رویداد ۲۴ با چندین استاد اخراج شده نشان می‌دهد 
دست کم هیچ رویه‌ای تاکنون برای بازبینی پرونده اساتید اخراجی تعریف نشده و این 
اساتید در هاله‌ای ابهام به سر می‌برند. از سوی دیگر اظهارات جسته و گریخته مقامات دولت 
و شورای عالی انقلاب فرهنگی خبر از آن می‌دهد که تنها پرونده‌هایی قابل بازنگری است 
که به طور مستقیم در آن‌ها به موضوع اخراج به دلایل سیاسی عنوان شده باشد. مساله‌ای 
که به گفته این استادان بسیار نادر است چرا که دانشگاه‌ها همیشه برای جلوگیری از 

گرفتار شدن در چنین مخمصه‌ای، راه فرار را برای خودشان باز نگه داشته اند.

کلاه شرعی دانشگاه‌ها بر سر پرونده اساتید اخراجی 

 چرا بازگشت اساتید اخراج شده با ابهام روبه‌روست؟

گزارش

عضو سابق شورای شهر تهران: اینکه هر 
کاری شهرداری می‌کند برخی  اعضای 

شورای شهر از آن حمایت می‌کنند 
صورت خوشی ندارد چراکه شورا 

نماینده مردم است و اگر اشتباهی در 
شهرداری تهران صورت می‌گیرد شورا 

موظف است آن را بررسی کرده و در 
صورت وجود اشتباهات در شهرداری، 

به‌طور شفاف اعلام کند 

نژادبهرام در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«: 
این نوع فروش آثار موزه از نظر منطقی 

و در فرآیند اداری شهرداری و شورا 
امکان‌پذیر نیست. برای عقد قرارداد اگر 

قرار نباشد که به مناقصه و مزایده گذاشته 
حداقل باید سه قیمت از منابع معتبر 

دریافت شود یا مجوز ترک تشریفات اخذ 
شود. اما بدون اینکه این مسیر طی شود و 
صرفا بنابر یک درخواست چنین فروشی 

صورت گرفته است


